

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Upt. y Estran. 72  
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en  
la calle del Arenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCCIONES.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración calle del Rubio, 23, pral.

AÑO XXII. NUM. 5054 DE LA NOCHE.

MADRID. JUEVES 28 DE SETIEMBRE DE 1871.

OFICINAS CALLE DEL RUBIO NUM. 23

Dentro de pocos días saldrá a luz

## EL HERALDO

DE LAS ARTES, DE LAS LETRAS Y DE LOS ESPECTÁCULOS.

Este periódico aparecerá dos veces por semana, estará fuertemente impreso y colaborarán en él nuestros primeros escritores y algunos notabilísimos extranjeros.

La primera tirada será corta y los que quieran recibir desde el primer número, pueden hacer las SUSCRIPCIONES, Rubio, 23, administración de LA CORRESPONDENCIA.

VAPORES-CORREOS INGLESES PARA Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires y puertos del Pacifico, saliendo de Lisboa el 4 y 19 de cada mes. Para pasajes y fletes a D. Luis Ramirez, Alcalá, 82, Madrid.

## PRIMERA EDICION.

El parte oficial de la Gaceta de hoy sobre la estancia del rey en Zaragoza, dice así:

«S. M. el rey seguía ayer 27 en Zaragoza, siendo objeto de las más entusiastas demostraciones de cariño y respeto.

A las ocho de la mañana se presentó en el templo del Pilar, donde oyó misa, cantándose luego una salve. La concurrencia que reclamaba a S. M. era tan numerosa, que le costó mucho trabajo y no poco tiempo llegar al coro. Inmediatamente después visitó los establecimientos de beneficencia, de los cuales, y especialmente del de la Misericordia, ha quedado altamente complacido por el aseo, administración y buen orden que se nota en ellos. A las doce S. M. recibió unos 200 ayuntamientos de esta provincia y algunos de las de Teruel y Navarra, además de las corporaciones civiles y militares. A las tres ha asistido a una corrida de toros, siendo dentro y fuera de la plaza calurosamente aclamado. Por la noche presenció los fuegos artificiales dispuestos por la diputación provincial. En el Circolo liberal, S. M. inaugurará las cátedras de enseñanza popular que esta sociedad ha establecido con laudable objeto y general aplauso.

Hoy publica la Gaceta, precedido de

un luminoso preámbulo, cuya extensión no nos permite trasladarle íntegro a nuestras columnas, un decreto, expedido por el ministerio de Hacienda, de acuerdo con el consejo de ministros, y comprensivo de un solo artículo, que dice así:

«El crédito preventivo de 16 500 000 pesetas comprendido en el art. 7.º capítulo 2.º de la sección 3.ª de las obligaciones generales del Estado del presupuesto vigente para intereses de la deuda consolidada exterior o interior que se calculaba había de emitirse en virtud de la ley de 27 de julio último para producir 150 millones de pesetas en efectivo, se reduca a 14.750 000 pesetas, considerándose transferido al crédito del art. 1.º del mismo capítulo para intereses de la deuda consolidada exterior.»

En la exposición del real decreto de que damos cuenta mas arriba, se declara, entre otras cosas, que la confianza que los suscritores al empréstito de 600 millones han depositado en la nación española y en su gobierno, impone al país grandes deberes, y el más sagrado entre todos, el de no someter su crédito a nuevas y sensibles pruebas; que la deuda pública ha llegado en España a sus últimos límites, y por fortuna la nación puede, cerrando con energía el período de las emisiones encontrar en una administración inteligente, y en la reforma de su presupuesto de ingresos, los medios de regenerar la Hacienda pública; que el gobierno empleará perseverantemente su influencia en alentar en todas partes el trabajo, la agricultura y la industria, combatiendo toda aspiración temeraria y poniendo término al período de agitaciones y violencias que tanto han quebrantado las fuerzas del país; que siendo las condiciones propias de una suscripción la publicidad, el orden y la sencillez, todas las operaciones se han verificado a la luz del día.

Los gastos más importantes de la emisión consisten en las comisiones que deben abonarse por recaudación y custodia de fondos en Amsterdam, París y Londres, que es de 1 por 100 en la primera de dichas plazas, y 3/4 por 100 en las otras dos, sobre las cantidades efectivas, é imponían en junto 3.331 438 rs.

Por real orden de 28 del actual ha dispuesto el ministerio de Fomento que en lo sucesivo dependan de la division de

ferro carriles de Valencia las líneas de Lérida a Reus y Tarragona, y de Tarragona a Martorell y Barcelona, afectas en la actualidad a la division de Barcelona.

Hoy aparece en la Gaceta un anuncio oficial para prevenir al público que la agencia general de preces a Roma, constituida en virtud de las leyes del reino, sigue en el completo ejercicio de sus funciones oficiales, sin que hasta ahora se haya dispuesto nada en contrario por el gobierno de S. M., y por consiguiente las agencias de preces a Roma que con el carácter de particulares se han anunciado en algun periódico son una marcada usurpación de las atribuciones que competen a D. Domingo Gil, encargado de dicho centro.

Se hallan vacantes, y deberán proveerse por oposición, los registros de la propiedad de Gandia, de Puente Caldeas de Viana del Bollo y de Jarandilla, todos de cuarta clase.

En la rifa de una casa de campo situada en la Vega de Valencia, de la propiedad de D. Carlos Genovés, celebrada en union del sorteo de lotería de 25 del actual, ha resultado lo agraciado con la expresada finca el billete núm. 13232.

La direccion de Contribuciones anuncia que pasados 30 dias sin presentarse el interesado, se considerará abandonado el título de conde de Monterron, y se procederá a la publicacion de la vacante.

El día 2 de octubre próximo se abre el pago en la caja de la administración económica de esta provincia, a las clases activas y pasivas cuyos haberes están consignados sobre la misma.

El de las pasivas tendrá lugar: Lunes 2, de once a cuatro.—Jefes retirados y segunda clase de monte-pío militar.

Martes 3, de id. a id.—Cesantes de Hacienda; monte-pío civil, de la M a la Q, y tercera clase de monte-pío militar.

Miércoles 4, de id. a id.—Capitanes y subalternos; retirados; emigrados de América; convenidos de Vergara; monte-pío civil, de la R a la Z, y el monte-pío de jueces.

Jueves 5, de id. a id.—Cesantes de todos los ministerios, menos, los de Ha-

cienda; monte-pío civil, de la A a la E, y monte-pío militar, clase de marina.

Viernes 6, de id. a id.—Retirados de marina y tropa; esclastrados, y primera clase de monte-pío militar.

Sábado 7, de id. a id.—Jubilados de todos los ministerios; pensiones remuneratorias, y monte-pío civil, de la F. a la L, y todos los que son alta en esta nómina.

Domingo 8, de nueve a dos.—Clase de tropa que cobra cruces pensionadas.

Lunes 9 y martes 10, de once a cuatro.—Todas las nóminas sin distinción.

Miércoles 11, de id. a id.—Retenciones exclusivamente.

La temperatura máxima en Madrid fué ayer de 21.2 grados.

Ayer solo llovió en Zamora.

## SEGUNDA EDICION.

Anteayer se recaudaron por derechos de consumo 14150'24 pesetas, en esta forma:

Toledo, 2762'04; Segovia, 1044'84; Atocha, 1922'13; Alcalá, 301'33; Bilbao, 374'04; ferro-carril del Mediterráneo, 2473'34; id. del Norte, 2478'91; Diligencias y correos, 6'61; matadero, arbitrio sobre las carnes, 3337.

El día 1.º de octubre, a la una de la tarde, tendrá lugar el 12.º sorteo de las 424130 obligaciones existentes del empréstito de 76 millones de reales contratado por la municipalidad de esta villa con la casa-banca de los Sres. Erlanger y compañía, de París, bajo la presidencia de la comisión de hacienda de dicha corporación.

La nota del bajá Sid-Add-El-Balman, al representante de España en Marruecos, está concebida en los siguientes términos:

«Hemos recibido vuestra nota participándonos lo que por parte de los riflenos ha sucedido en Melilla. Grande ha sido nuestro sentimiento al saberlo. Todo lo hemos clavado a conocimiento de nuestro soberano. No desconocéis la situación de las gentes del Rif, las cuales desde tiempos antiguos no se asemejan a las de las demás kábilas sometidas y en estado de obediencia. Las kábilas riflenas son rebeldes y no dan importan-

cia alguna a los conflictos ni a las muertes que se suceden entre ellas mismas por el menor motivo. Esto es debido a su ignorancia religiosa y a sus escasos conocimientos en todo. ¡Todo está en manos de Allah!

Os repetimos en nombre del gobierno de nuestro soberano, que nuestro soberano, a quien Allah fortifique, no consistente ni aprueba esto; y que nuestro soberano enviará seguramente nuevas tropas para hacer desistir a los riflenos de lo que están haciendo.

Os rogamos lo notifiquéis a vuestro gobierno, a quien profesamos sentimientos de amistad, para que ordene al gobernador de Melilla que suspenda toda salida hacia los riflenos, en bien de la amistad y tranquilidad sobre las dos naciones.»

La nota lleva fecha de 24 de setiembre.

Dice la Política que hubiera sido un rasgo muy delicado de parte del rey visitar el castillo de Monjuich, dar algun consuelo al bizarro general Ferrad, cuyos servicios a la causa de la libertad parecen hoy completamente olvidados, y recomendar al ministro de Gracia y Justicia encargara a los tribunales activen esa causa, por la cual hace mas de dos años se encuentra preso aquel infelicitado y vetano. Y añade:

«Pero la causa de que se trata parece destinada a eternizarse, como la relativa al asesinato del general Prim, que todavía se halla en sumario. Y en vista de este ejemplo, ¿todavía se extrañará que los complicados por la pasión política en este último proceso no respondan a los llamamientos de la justicia?»

El día de la Virgen de las Mercedes se inauguró en el instituto Agrícola-catalán de San Isidro de Barcelona, una exposición de uvas bastante curiosa. Hay unas 600 muestras, clasificadas por orden alfabético, según los diferentes nombres con que son conocidas en las distintas comarcas del país; algunos de los racimos son notables por su magnitud, por la de sus granos, por su color, algunos de ellos rosado, otros dorado, sin faltar los llamados sin pepita, porque realmente carecen de ella.

La recaudación obtenida en las aduanas de la península durante el mes de agosto último, ha ascendido a la suma

84

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—Caballero, no quiero que nadie se encargue del cuidado de mi honor. Un solo hombre tiene potestad para defenderme; éste es mi padre, y mi padre está en el lecho por haber perdido momentáneamente la razón.

—Señorita, dijo Gaston, —si queréis permitirme castigar a este hombre...

—No, —dijo Mercedes, —aun me pertenecía.

Y dirigiéndose entonces a Morlux, —Os concedo dos minutos, —dijo, —y por mi honor os juro que si no escribís a Olivier Beauclerc lo que os dicto, hago fuego sobre vos.

Se explicaba con una calma y una energía tal que el Sr. de Morlux comprendió que lo haría como lo decía.

—¿Y qué debo escribir? —preguntó. Mercedes miró a Gaston.

—Caballero, —le dijo, —buscad en ese gabinete una pluma y tinta.

Beltran quiso dar un paso hacia el gabinete.

—Tened cuidado; si os moveis os mato.

Beltran permaneció inmóvil en presencia de la pistola asestada sobre él.

Gaston pasó al gabinete inmediato y volvió con un velador, en el que había todo lo necesario para escribir.

—Vamos, caballero, sentaos.

Beltran cogió una silla y se sentó delante del velador.

Mercedes dictó:

«Mi querido Olivier:

«Soy un miserable, porque no contento con haberos casi matado, he querido deshonrar a la señorita de Valbonne, arrojándole para ello de una rara semejanza que con ella tiene una mujer...»

Beltran quiso destruir la pluma sobre el papel y murmuró:

—No, yo no escribo esto.

—Entonces, —dijo Mercedes con calma, —prepararos para morir, y si sabéis alguna oración decidla.

Beltran conoció que si resistía lo haría como lo había dicho. Volvió a tomar la pluma y escribió.

«La señorita de Valbonne, que en el momento en que escribo estas líneas tiene mi vida entre sus manos, no perdona, con la condición de abandonar a París, y partir a vivir en mis posesiones.

Beltran escribió y firmó.

Entonces, Mercedes hizo una seña a Gaston que cogió la carta, y se la alargó.

La joven tomó el papel, le dobló y le guardó en un tarjetero; despues dirigiéndose a Berta, le dijo:

—Si queréis que os perdone, seguidme.

—¡Ah! señora, —dijo Berta, —os seguiré, pero libradme de la justicia.

—Os libraré, pero venid conmigo.

—Al fin del mundo si vos queréis, —contestó la pobre mujer, —porque es necesario que repare todo el mal que os haya hecho.

Mercedes con un gesto invitó a Berta que pasara delante, despues salió a su vez, y así que se halló fuera de la habitación arrojó con desden la pistola a los pies de Beltran.

—Sr. Lorient, —dijo Gaston, —queréis darme el brazo hasta mi carruaje?

Mas Gaston respondió:

—Permitidme señorita, que antes hable algunas palabras con el Sr. de Morlux.

Entre tanto que Berta y Mercedes bajaban la escalera, se acercó a Beltran y le dijo:

—Caballero, ahora me toca a mí.

—Yo no os conozco, —respondió Beltran; —y por lo tanto, nada tengo que hacer con vos.

—Os equivocáis; —contestó Gaston dando una bofetada en el rostro a Beltran.

Beltran rugió de coraje; quiso precipitarse sobre la pistola que permanecía en tierra, pero Gaston puso su pié encima de ella.

—Veamos, caballero, —dijo, —cuando un hombre es baron como vos, mejor quiere arrostrar una espada desnuda, que exponerse a sentarse delante del tribunal de justicia como un asesino. Vos sois noble, yo no soy mas que un platero, pero soy un hombre honrado que jamás ha jugado con el honor de una mujer...

Salió tranquilamente, y volvió a juntarse con Mercedes de Valbonne que acababa de hacer subir a Berta Langevin a su carruaje.

—Venis de provocar al Sr. de Morlux? —preguntó

UN CRIMEN DE LA JUVENTUD.

81

nicamente sé que vive aquí, y que estoy encerrada en su cuarto desde esta mañana.

—Y es él quien os ha pagado...

—Me ha dado tres mil libras de renta.

—Pero, ¿es vuestro amante?

—No.

—Pronunció esta única palabra con tal acento de verdad, que Gaston no dudó.

—Pues bien, —dijo, —os voy a dar a escoger.

Berta le miró con ansiedad.

—U os encierro aquí entre tanto que voy en busca de un gendarme para que os arreste.

—¡Perdón, perdonadme! —esclamó.

—O vais a bajar conmigo a casa de ese hombre.

Berta hizo un gesto de terror.

—¡Oh! no, —dijo, —tengo miedo a ese hombre, me mataría.

—Yo os defenderé.

Berta dudaba todavía.

—Tened cuidado, —esclamó Gaston, —la ley es terrible para los impostores.

La cogió por la mano y ella se dejó llevar.

.....

El Sr. Beltran de Morlux despues del duelo que tuvo con Olivier, volvió a su casa.

Este duelo no podía menos de hacer algun ruido, y el baron juzgó inútil salir a escuchar la opinion pública, la cual seguramente no podía serle favorable, porque Olivier era generalmente querido.

Se encerró en su casa, prohibiendo la entrada a todo el mundo, excepto a Berta Langevin que llegó por la mañana con un velo muy tupido echado por el rostro, para que no fuese conocida.

Valbonne no está irrevocablemente perdida antes de ocho dias, es que no están bien puestas las malas voluntades.

El roncoso hidalgo, satisfecho, viendo que sus planes tenían un éxito feliz, pues se iban a medida de su deseo, había dado permiso a su ayuda de cámara, y se quedó enteramente solo, olvidándose de comer y reservándose solo salir a llevar a cenar a Berta al café Inglés despues de su segunda entrevista con Gaston.

Así pues, a los diez, despues de bien ensayado sobre lo que había de hacer y de decir, Berta salió de la habitación de Beltran y subió a casa de Gaston Lorient.

El baron no creyó conveniente subir a su observatorio, es decir, al cuarto del cochero, desde donde veía lo que hacia Gaston.

Se quedó sentado fumando un habano, lleno de confianza en las caricias y seducción de la falsa Mercedes.

Mas apenas Berta hubo salido, cuando llamaron.

El baron abandonó el gabinete y pasó al comedor, donde levantando la cabeza dirigió una ojeada a la ventana de Gaston.

La ventana estaba sumida aun en la oscuridad.

—No está, —se dijo Beltran engañado. Partió a abrir, creyendo que era Berta que volvía a bajar.

La antelata estaba iluminada por una de esas lámparas de globo de alabastro, que no proyectan al rededor de sí mas que una claridad indecisa.

Abrió la puerta y una mujer entró.

Beltran cayó prisionero en sus propias redes; creyó reconocer en la persona que entró a Berta, y al tiempo de cerrar la puerta, le dijo:

—Pues qué, ¿no está?

La mujer que entró siguió andando hasta el comedor, y allí se paró.

Allí había una lámpara cuya luz era mas viva.

La mujer levantóse el velo y miró a Beltran.

—Creo, —dijo, —que os equivocáis y me tomáis por otra persona.

Beltran retrocedió un paso, había reconocido a Mercedes, y ora en efecto la señorita de Valbonne que entraba en su casa de improviso y venía a confundirle.

Pero Beltran era un hombre de sangre fría, no pronunció ni dijo una palabra; saludó a la señorita de Valbonne con un

de 8.492.97 pesetas, ó sean 861661 pesetas más que en el año anterior.

Al hacerse cargo la Política de lo que han dicho algunos periódicos relativamente á la actitud de los duques de Montpensier ante los proyectos de fusión borbónica, dice lo siguiente:

«No consta aun de una manera positiva que los ilustres príncipes con quienes tan ingrata se ha mostrado la revolución hayan dado su asentimiento á los planes fusionistas. La ausencia del duque de Montpensier del acto celebrado en el palacio Basilewski y la de sus partidarios mas leales demuestran, por el contrario, que las aseveraciones del Universal no tienen hasta ahora otro carácter que el de conjeturas.»

Ya se han recibido en Bilbao las medallas conmemorativas de la inauguración del panteón de Mallona. Su grabado representa por el anverso dicho monumento y alrededor la inscripción siguiente: «Inauguración del panteón de Mallona.—XXIV Mayo MDCCLXXX.»

El barón de Beyens, representante de Bélgica en Francia, ha recibido órdenes de su gobierno para declarar al presidente de la república que Bélgica está decidida á no dejar introducir ningún cambio bajo el punto de vista proteccionista, en el tratado de comercio que existe con Francia. Los representantes de Italia y Suiza han hecho declaraciones logas.

Ha llegado á Madrid el gobernador de Guenca Sr. Lezana.

Las cinco kabilas que rodan en la plaza de Melilla han establecido igual número de cuarteles para hostilizar á nuestras tropas con mas seguridad y menor ries-

go que anteriormente. La plaza no contesta á las agresiones de los rifeños, porque estas no producen resultado alguno en perjuicio de nuestros soldados.

El conocido escritor francés, Sr. Michelet, está completamente restablecido ante sus dolencias.

Dice la Epoca: «Nos escriben de París que el 25 fué el príncipe D. Alfonso de Borbon á Versalles en compañía del Sr. D. Alejandro Mon, á visitar al presidente de la república francesa. A mediados de octubre saldrá el príncipe para Inglaterra, donde completará su educación en uno de los mejores colegios. Hasta esa fecha la reina Isabel permanecerá en Deauville, á donde ya debe haber regresado. También la reina Cristina volverá uno de estos días á establecerse en su quinta de Saint Adresse.»

La 11.ª division alemana que se habia retirado de Saint Denis hacia Dijon, Besanzon y Vesoul, ha detenido su marcha esperando la firma del tratado franco-alemán que actualmente se negocia en Versalles.

La Iberia, el Eco del progreso, la Independencia española, el Puente de Alcolea y la España Radical, combaten la candidatura del Sr. Rivero para presidente de las Cortes. El Universal, periódico identificado con la política del ministro de Gracia y Justicia, Sr. Montero Rios, tambien ha indicado en uno de sus últimos artículos sus simpatías hacia un candidato esencial y genuinamente progresista.

La Nacion, el Imparcial, la Constitución, la Revolución y algunos diarios federales defienden al Sr. Rivero.

Uno de los miembros de la Commune de París, Vermech, está escribiendo en Londres una historia de la Commune.

Con motivo de la fiesta de la Independencia, hay actualmente en Bruselas un gran tiro internacional, al cual han sido especialmente invitad s los franco tiradores franceses, los rifles ingleses y los carabineros suizos.

La Epoca crea que la cartera de Estado no se dará inmediatamente, porque supone que la vacante es una excelente receta para curar males que produzca la lucha de la presidencia.

Las obras del puerto de Pasajes deben empezar en breve para que cuanto antes teugan las provincias del Norte un puerto de comercio marítimo digno de la importancia comercial de las mismas.

La novena de Nuestra Señora de las Mercedes, que se está celebrando en la

iglesia de religiosas de D. Juan de Alarcón (calle de Valverde) atrae todos los días una concurrencia de fieles tan extraordinaria, que algunas veces no se puede entrar por las puertas por encontrarse enteramente obstruidas.

Varios periódicos publican el discurso que el alcalde de Zaragoza ha dirigido á D. Amadeo al entrar éste en la ciudad invicta. Como el alcalde de no dar tratamiento al rey, habiéndole de vos, y terminó su oración escitándole á que por su conducta alcanzase á ser el primer verdadero ciudadano y el mas amado de la gran república española.

Ayer fueron conducidos á Sevilla varios presos que se encontraban en el Saadero, y que, por tener sus causas rematadas, salen á presidio.

El día 26 fué conducido por la guardia civil á la cárcel de Zamora, el bandido Francisco de las Heras, natural de Entrala, y terror de los vecinos de los pueblos de Sayago en aquella provincia.

Segun noticias que la Crónica mercantil de Valladolid tiene por fidedignas, parece que los pueblos vinícolas de Rueda, La Seca y Valdestillas se reúnen con objeto de construir un tram-via, que, partiendo de Rueda y enlazando en Valdestillas con la línea férrea del N., proporcionaría facil salida á los vinos de aquellas poblaciones cifran toda su riqueza.

El inteligente primer actor Sr. Zamora se pone al frente de la compañía dramática que actuará este año en el teatro de Málaga, figurando en ella su esposa la distinguida actriz señora Dardalla.

Hoy conmemoran algunos diarios liberales el tercer aniversario de la batalla de Alcolea.

La Iberia insiste y se afirma en su propósito de no confundir el partido progresista con el democrático, y reivindica para el primero los principios mas liberales que la conciliación encierra.

La infanta doña María Luisa Fernanda tiene que retardar su viaje algunos dias, á consecuencia de la enfermedad de su linda hija.

Ha llegado á esta capital el ex-ministro de Fomento D. Severo Catalina.

El Gaulois dice que dentro de pocos dias se levantará el estado de sitio en París.

La Independencia, periódico republicano federal de Barcelona, dice lo siguiente: «Sabemos que el general Pierrad, ac-

cediendo á los deseos de sus electores ha manifestado á la junta del distrito 4.º que se halla dispuesto á aceptar la amnistía, en el caso probable de ser comprendido en ella.»

Dicen de Baden que en la actual temporada un ruso ha ganado al juego en aquel punto mas de 30000 pesetas, y un inglés más de 15000.

El director del periódico francés el Siècle se ha roto las dos piernas al bajar del ferro-carril.

La próxima quinta en Francia es de 12000 soldados, todos los cuales ingresarán en las filas.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes despachos telegráficos:

París, 27 (7 y 30 mañana).

El «Diario oficial» anuncia que el Sr. D. Salustiano de Olzaga ha ido ayer á Versalles para entregar al señor presidente de la república el decreto del rey de España confirmando el Toison de oro.

Es falsa la noticia contenida en un telegrama de Roma que publican los periódicos ingleses de que las tropas ocupan la plaza de San Pedro por temor de una invasión popular.

Lausanne (Suiza), 26. En la sesión del Congreso ha habido un tumulto indescriptible con motivo de haberse hecho una apología de la Commune.

Ambéres, 26. En la Bolsa se ha cotizado: El 3 por 100 español á 32 1/2.

Amsterdam, 26. En la Bolsa se ha cotizado: El 3 por 100 español á 33.

Londres, 26 (via continental). Hoy se han cotizado en la Bolsa: El 3 por 100 español á 33 1/8.

El 3 por 100 portugués á 35 1/2.

París, 26 (recibido con retraso). En la Bolsa se han cotizado: El 2 por 100 francés á 56-60.

El 2 por 100 español á 33-55.

El barón de Arnim, en una entrevista que tuvo anoche con el señor Thiers, manifestó á este que volverían á empezar las negociaciones cuando haya recibido el proyecto definitivo de convenio aduanero que ha enviado á Berlin.

El comité de trabajadores titulado de «Compañeros» (antigua asociación obrera), ha decidido que todos los afiliados de distintos oficios que á él pertenezcan, dejen de formar parte de la sociedad internacional, y ayuden al gobierno para que, vuelvan á

empezar pacíficamente los trabajos y para mantener el orden.—Fabra.

El Debate insiste en que no se tome acuerdo definitivo respecto de la cuestión de presidencia del Sr. Rivero para esta ocasión. Nosotros insistimos en que sí. Como no han de pasar muchos dias que se haga la luz en este asunto, entonces verá el público quien tiene razón.

La academia de Nobles Artes de San Fernando acaba de publicar el segundo cuaderno de la Galeria de cuadros selectos de la misma, con texto redactado por individuos de la corporación.

En el consejo de esta tarde, como hemos anunciado, se ha dado cuenta ya del proyecto en conjunto relativo á impuestos y de la Memoria de Hacienda. Aunque la Epoca dice que no se ha tratado de este asunto en consejo, la verdad es que se ha tratado de sus detalles y han sido aprobados.

Dice un periódico que el Sr. Martinez Tenaguero será rehabilitado en el ejercicio. Así es, desde el momento en que se ha acogido á la amnistía, si ha jurado al rey.

Por un telegrama del rey á la reina se sabe que llegará á Madrid el domingo.

Por la academia de Nobles Artes de San Fernando se ha pedido al ministerio de Hacienda la excepción de la venta del notable edificio de estilo mudéjar, iglesia de San Esteban de Sevilla.

Esta mañana se ha recibido el siguiente telegrama del gobernador de Zaragoza: «Zaragoza, 28.

S. M. el rey ha asistido á las nueve de esta noche al casta monárquico liberal con objeto de inaugurar las cátedras que se han establecido en el mismo. Los mil socios que lo componen han hecho al monarca una entusiasta recepción, acompañándole luego hasta el palacio de la diputación provincial con mas de 300 hacias encendidas. El rey ha presenciado desde los balcones de dicho edificio la funcion de fuegos artificiales dispuesta en su obsequio, siendo entusiastamente victoreado.»

Ha llegado á Madrid el diputado de mócrata D. Faustino Moreno.

El Argos dice que se indica para una de las vicepresidencias del Senado al Sr. Herrero, padre del subsecretario de Gobernación. No tenemos esas noticias, ni entre los senadores circula tal rumor.

Los moros fronterizos que atacan la plaza de Melilla están acampados á bastante distancia, de modo que la guarni-

respo hipócrita, y dijo: —Perdonadme, señorita, si la poca luz que habia en la antecámara me ha impedido reconoceros enseguida, y si me he turbado por vuestra repentina presencia en esta casa.

—Caballero,—contestó Mercedes,—no dudo que no me reconoceréis por la poca luz; pero con todo eso, esperabais sin duda á otra persona...

—Sí, señorita. —Sin embargo, ¿vos pensais, caballero,—continuó Mercedes,—que para una mujer como yo venga á vuestra casa, necesita motivos muy poderosos?

Beltran se inclinó. —Si yo he venido aquí es porque espero que nuestra entrevista no será perturbada.

—Si llaman no abrid, —respondió Beltran.

El breton se dijo para sí: —Seguramente que no abrid, porque si Berta y Mercedes se encuentran frente á frente me verá un poco embarazado.

Beltran ofreció una butaca á Mercedes.

—¿Qué me puede querer?—pensaba. Su rostro permanecía impassible y continuaba de pie.

La señorita de Valbonne rechazó la butaca que le habia ofrecido.

—Caballero, vos os habeis batido esta mañana, ¿no es eso?

—Sí, señorita.

—Con el Sr. Olivie, Beauchene.

—Sí,—dijo todavía Beltran.

—Y la causa he sido yo.

—Mas... nó,—habucó el Sr. de Morlux, un poco alterado por esta brusca entrada en materia.

—He visto á Olivier,—dijo Mercedes.

—¡Ah!

—Me ha dicho que desconfie de vos.

Beltran se encogió de hombros.

Mercedes continuó: —Caballero, si yo he venido sola á vuestra casa, es porque deseo tener una explicación.

—Pero... señorita...

—Vos me habeis calumniado.

—¡Yo!...

Beltran comenzó á turbarse.

—Caballero,—replicó Mercedes,—mi padre está moribundo y á mí me ha faltado muy poco para volverme loca esta mañana.

Beltran no pudo contener un gesto de asombro.

—Me se ha dado un amante por el mundo.

—¡Ah!...añadió todavía Beltran, teniendo la audacia y el cinismo de añadir:

—¿Y puede ser esto verdad, vos que no pensais casaros?

Mercedes le aterró con una mirada.

—¿Vais á ofrecerme todavía vuestra mano?—replicó con ironía.

Habia tanto desprecio en la voz de Mercedes, tanta burla en su actitud, que el odio del Sr. de Morlux no conocía límites.

Un pensamiento infernal cruzó por su mente; estaba solo con Mercedes, y Mercedes estaba en su poder.

—¡Ah! hé aquí mi verdadera venganza,—pensó.

Y levantando la cabeza, dijo á la señorita de Valbonne:

—Las gentes que quieren daros un amante, han cometido una injusticia, señorita.

—¿Luego vos convenis?

—Mas quién sabe... sí... para el porvenir...

Beltran dió un paso hacia ella.

—Sois un miserable y un cobarde...

Dijo Mercedes quitándose uno de sus guantes y arrojándoselo al rostro.

Beltran á esto rugió como una bestia furiosa.

—¡Ah!... gritó,—vais á pagar este ultraje con vuestro honor:—muerto ó viva me pertenecéis...

Beltran se lanzó hacia ella. Su cara estaba horrible, disforme, y todas las pasiones impías de este hombre se revelaban en su rostro en este momento.

Mercedes retrocedió y dió un grito.

Habia en medio del comedor una mesa pesada de roble esculpida, detrás de esta se refugió la jóven, y por una de esas casualidades providenciales, se encontró sobre esta mesa un auxilio inesperado; era esta la caja de las pistolas del señor de Morlux.

Beltran las habia dejado allí por la mañana, despues de volverlas á cargar.

Mercedes cogió una, se refugió en la otra estremidad del comedor y allí, llena de energía, montó la pistola y dijo á Beltran:

—¡Tened cuidado, si dais un paso mas, os abraso la cabeza!

Beltran tuvo miedo, y permaneció inmóvil en medio de la sala.

En este momento llamaron con violencia.

El Sr. de Morlux, al oír la campanilla, palideció y retrocedió dos pasos.

—Abrid, caballero,—dijo Mercedes,—abrid, pues.

—Pero... señorita...—habucó el barón,—si abro y la encuentro aquí... La campanilla sonó de nuevo.

—Abrid,—repitió Mercedes con un tono dominante,—y así me evitais un crimen.

Beltran vacilaba.

—Por mi honor, caballero; si no abris, os hago fuego,—dijo la jóven con calma.

Beltran dió entonces dos pasos con dirección á la puerta; mas era tarde, pues los picaportes de esta saltaron á un vigoroso golpe dado en ella.

Mercedes dió un grito y retrocedió á su vez porque dos personas acababan de presentarse en el umbral de la puerta: un hombre y una mujer.

El hombre era el mismo Gaston Loriot, que habia visto por la mañana en su casa, aniquilado por su desprecio.

La mujer era Berta Langevin.

Berta se parecia tan perfectamente á Mercedes en la media luz en que se hallaban sumergidos, que la señorita de Valbonne creyó verse retratada en el espejo de su tador.

Seguramente Beltran de Morlux habia sido escurpulosamente exacto en su infernal comedia, porque Berta estaba vestida como ella.

Mercedes comprendió ya todo.

En cuanto á Gaston, éste se arrojó al cuello de Beltran, y cogiéndole entre sus manos le dijo:

—¡Sois un infame!

—Contenedos, caballero,—dijo Mercedes,—es inútil hacer ruido y alborotar á los vecinos de la casa. Nosotros, vos y yo, tenemos que arreglar una cuenta terrible con este hombre; pero es preciso hacerlo sin ruido, sin escándalo.

Berta, que jamás habia visto á Mercedes, la contemplaba con una especie de extravío vertiginoso.

Entonces Mercedes estuvo sublime de audacia y de valor, conservando siempre en la mano la pistola á la cual debia su salvacion; marchó ella misma á cerrar la puerta del comedor y dijo á Beltran:

—Caballero, ahora vamos á explicarnos.

Gaston quiso hablar, mas ella le impuso silencio con un gesto.

El Sr. de Morlux, aterrado por la energía de la señorita de Valbonne, confun-

dido por este cambio de fortuna que le ponía en presencia de las dos Mercedes, le que hastaca como prueba irrecusable de su abominable intriga: el señor de Morlux parecia aniquilado; Mercedes mandaba el obedecia.

—Caballero,—replicó la jóven,—con ayuda de esta jóven procurabais deshonorarme...

El arrepentimiento se habia apoderado de Berta-Langevin, y al oír estas palabras de Mercedes, cayó á sus piés suplicante, exclamando:

—¡Oh, señora, perdonadme! perdonadme!

—Yo os perdono, señorita,—contestó la jóven con dignidad,—pero es preciso que permanezcáis aquí, hasta tanto que este hombre haya reparado su crimen.

Mercedes dominaba tan bien la situación que el mismo Gaston permanecía mudo.

Mercedes prosiguió:

—Cuando un noble olvida su nombre y su rango hasta el punto de ardir una intriga de lacayo, procurando d honrar á una mujer, es muy justo que este hombre sea castigado. Vuestro honor ó vuestra vida me hace falta, caballero.

Beltran, que escuchaba con la cabeza baja, queriendo apagar tanta audacia, se arguyó y dijo:

—No os canséis en intimidarme.

—No pretendo intimidaros, caballero,—contestó Mercedes,—sino que os doy á escoger.

Be tran quiso reirse.

—En verdad que no comprendo.

—Escoged entre vuestro honor ó vuestra vida.

—¡Bah,—añadió con fatuidad,—quisiera saber cómo podriais deshonorarme!

—Es preciso que Paris sepa todo esto: que sepa Paris que por medio del dinero y vuestros modales de hidalgo, de caballero, habeis fascinado á una mujer para que me imite...; es necesario que Paris no ignore la clase de hombres á que pertenecéis.

—¿Y vos seréis la encargada de demostrarlo?

—Sí.

—¡Ah!—dijo el Sr. de Morlux,—¿Y de qué manera?

—Me he equivocado: vais á ser vos mismo,—replicó Mercedes.

—¿Yo...?

—¡Ah! la broma es pesada.

—¿Y...?

don solo disparar contra ellos cuando se acercan, que es de tarde en tarde.

El Sr. Alonso Sanjurjo, jefe de negociado de la direccion general de contabilidad, ha sido agraciado con una encomienda de Isabel la Católica.

El Sr. Aguilera, gobernador de la provincia de Toledo, ha salido a girar una visita a los pueblos de su provincia.

La mayor parte de los ingenieros de minas que prestaban sus servicios en provincias y que han sido declarados asociados, han manifestado al gobierno que continuarán desempeñando sus cargos interinamente con objeto de que el servicio no sufra retraso, y hasta que se resuelva definitivamente la verdadera situación de los mismos.

Parece que el decreto que en 19 de junio último se espidió por el ministerio de Gracia y Justicia aprobando el arancel para los juzgados municipales, está produciendo graves dificultades al servicio de la recaudacion de contribuciones en varias provincias.

Entre otros varios diputados que han llegado a Madrid se cuentan los señores marqués de Camarena, Mansi, Lasali, Rodriguez (D. Vicente), Ramos Calderon, Chacon y Moreno (D. Faustino), casi todos de la mayoría.

Se prepara un gran reforma en el personal de inspectores de vigilancia de Madrid que se planteará desde 1.º de octubre.

El día 30 se publicará el decreto relativo al descuento de los funcionarios públicos.

El emperador de Marruecos ha mandado ya entregar, según partes de Tánger, los 30000 duros de indemnizacion para las familias de los españoles que han sido objeto de las reclamaciones de nuestro gobierno. Entre los interesados se cuenta un pariente del Sr. Lopez Dominguez, según noticias.

Hoy se daba por segura que la reunion de la mayoría del Congreso no se verificará hasta el domingo por la noche, para dar lugar a que se hallen en Madrid los sres. Córdova, Beranger y Sagasta.

En virtud de las economías que acaban de llevarse a efecto en el cuerpo de sanidad militar, han quedado en situacion de reemplazo los profesores del hospital militar de Madrid señores don Modesto Martínez Pacheco, D. Augusto Llacayo y Santa María, D. José Fernandez y Rodriguez, D. Nemesio Gilé y don Eduardo Baselgas, como asimismo el médico de la escuela de Estado mayor D. Sebastial Vidal.

Algunos periódicos parece que se hacen eco de ciertas gestiones practicadas, según se dice, para que a la venida del Sr. Sagasta se lleve a cabo una especie de manifestacion protesta por parte de los diputados de la mayoría que sostienen su candidatura para la presidencia, saliendo a esperar con cierta ostentacion. No sabemos si se realizará.

De un día a otro se publicará el decreto sobre reforma del reglamento de bailes, y en su consecuencia parece que se sacarán en seguida a oposicion todas las plazas de directores previstas con el carácter de interinidad.

Según la Epoca, la cuestion de presidencia está complicada con no haber acuerdo unánime dentro del ministerio. La Epoca está equivocada.

Y sigue la Epoca: «Aplazado el regreso del rey hasta el 2.º de octubre, hemos oído que se ha pedido opinion por telégrafo a los señores Córdova y Beranger, dándoles además el encargo de enterar al rey del estado del asunto.» No es exacto.

El duque de Montpensier no ha estado representado por persona alguna en la reunion celebrada en el palacio Basilewski. Es lo único que debemos contestar a los periódicos que han dicho otra cosa en contrario.

Para cubrir las vacantes de alféreces que resulten en lo sucesivo, parece que serán preferidos los que por el último arreglo económico han sido declarados en situacion de reemplazo.

A consecuencia de las reclamaciones de la academia de Nobles Artes de San Fernando, se ha dispuesto por el ministerio de Hacienda la esencion de la venta del castillo de Torre de Pílabos de Tarragona, que quedará bajo la custodia y vigilancia de la comision de monumentos de aquella provincia.

Hoy ha regresado a Madrid el oficial de Hacienda D. Modesto Fernandez y Gonzalez, que pasó a Lisboa con objeto de dirigir las operaciones del empréstito de 600 millones.

Con motivo de las economías realizadas en el presupuesto de sanidad militar, se han designado cinco plazas de profesores médicos de la plantilla del hospital militar de Madrid, cuyos nombres publicamos en otro lugar.

El debate desea saber si el contrato celebrado entre el Tesoro público y la casa Girón, de Cataluña, aumenta los gastos de emision del empréstito de 600 millones. Nada menos que por; nada tiene de común este contrato con la emision indicada. La casa Girón acti-

cipa al Tesoro hasta 100 millones de reales, al 8 por 100, y garantizan la operacion las pastas de oro que deben llegar del extranjero, las cuales, a medida que se vayan acuñando, servirán para reintegrar los anticipos que ahora haga el referido banquero catalán. Todas las operaciones que se relacionan con el empréstito se han publicado en la Gaceta de hoy; júzguelas y triéruelas, si así lo quiere, el Debate; pero prescindida de la rutinaria manía, tan común entre nosotros, de empuñecer todas las cuestiones. Si en el extranjero se siguieran semejantes prácticas, sería imposible encontrar un hombre respetable para ningun destino público.

Por consecuencia de las economías que se han hecho últimamente por el ministerio de la Guerra han quedado en situacion de reemplazo noventa alféreces de las comisiones de reservas del arma de infanteria y diez y siete de los supernumerarios de la misma clase.

La antigua y acreditada academia de contabilidad y tesoreria del Estado que dirige D. Gasiano de Llanos y Landazuri, renueva sus tareas el 1.º de octubre próximo.

En el lugar correspondiente verán nuestros lectores e anuncio.

El jefe económico de la provincia de Huesca ha obtenido autorizacion para llevar ante los tribunales a la Constitucion y a los demás periódicos que se han ocupado de dicho funcionario, suponiendo que se vino a Madrid cuando llegó a dicha poblacion un inspector de Hacienda para girar una visita, siendo falsa esta afirmacion, como así mismo lo de los abusos que decian haberse cometido por el referido jefe económico.

Ha llegado a Madrid nuestra estimable compatriota doña Eloisa Auil, que durante algunos años que ha permanecido en Rio-Janairo, Buenos-Aires, Montevideo y otros puntos importantes de América, ha sabido crearse una reputacion artistica y captarse grandes simpatías. Al regresar a su país natal, trae el propósito de darse a conocer en nuestros teatros, donde no es dudoso que serin tan bien apreciadas como en América sus excelentes dotes como actriz y como cantante.

La obra que el Sr. D. Lorenzo Merlo ha escrito explicando su notable descubrimiento para la estincion de la langosta, se va a imprimir por cuenta del Estado. El Sr. Ruiz Zorrilla, al dicitar esa orden, ha demostrado que en medio de sus graves ocupaciones políticas no se olvida de cuanto es y puede ser conveniente a los intereses agrícolas tan importantes como poco atendidos a veces.

Las cartas de Madrid publicadas en el Diario de Zaragoza y firmadas con las iniciales A. A., han sido objeto de apreciaciones en la prensa de Madrid, atribuyéndolas a D. Francisco Navarro y Aznar. Dichas cartas son de D. Atanasio Alvarez de Tejada, según se lee al pie de la última que publica el periódico zaragozano.

Mañana viernes se pondrá en escena por última vez en el teatro y circo de Madrid la zarzuela Marina, en la que tomará parte el célebre barítono Sr. Crespi, que tantos aplausos conquistó en Madrid en el papel de Roque, y que ahora se presta a ejecutar por invitacion de la empresa del teatro y circo de Madrid.

Pasado mañana sábado tendrá lugar una gran funcion a beneficio del cuerpo de baile, estrenándose una zarzuela en un acto, que ha escrito en obsequio de las beneficiadas y para que sea ejecutada por las mismas, uno de nuestros primeros autores.

Tambien una de las vampiras en el baile Flama, señorita Elisa Boulton, ejecutará algunos ejercicios sobre el trapico aéreo.

El domingo próximo será la última funcion de la temporada.

Por conducto autorizado sabemos que no es cierto lo que han dicho algunos periódicos de que el baile dado en Barcelona a bordo de la fragata Numancia habia importado 13000 duros, y que esta suma la ha abonado el Tesoro.

El coste del baile con que la marina de la escuadra quiso obsequiar al rey, fué abonado de bolsillo particular de los jefes y oficiales de dicha escuadra, quienes acordaron suscribirse cada uno con el importe de tres dias de sueldo. Es falso pues, que se haya gravado en lo mas mínimo el Tesoro, como equivocadamente han supuesto algunos colegas.

Acaba de llegar a Madrid, de regreso de su expedicion veraniega, el general Sr. Makenna, quien se ha presentado hoy por la mañana al capitán general de este distrito.

A los jefes y oficiales del ejército se les ha impuesto, según se dice, una contribucion de 60 rs. anuales por el uso de sus caballos.

Ha sido nombrado secretario del gobierno militar de Cartagena el comandante del regimiento infanteria de Granada D. José Barroja y Haro.

Se ha dispuesto el envío a Puerto-Rico de medio millon de cápsulas de guerra.

Hoy quedará terminada la colocacion de las obras artísticas en la exposicion de Bellas-artes, que según informes, constará de 700 cuadros, de los que 100

por lo menos son de un relevante mérito, y esto suscitara al jurado algunas dificultades para la adjudicacion de los 12 únicos premios que marca el reglamento de la exposicion.

Se ha mandado activar la construccion de las tercercolas Remington, que han de entregarse a la guardia civil.

Parece que se suprimen los establecimientos penales de Santoña, Alcalá y otros.

Se ha concedido el grado de coronel al comandante de E. M. de plazas don Felipe Jurado Sanchez, del ejército de Cuba.

Se ha dispuesto que continúe en Filipinas el teniente coronel de infanteria D. Antonio Martinez Castilla.

Mañana 29 tendrá lugar en la sala tercera de esta audiencia la vista de causa contra Aguirre de la Vega, acusado como autor de tres homicidios cometidos el día despues de la revolucion de setiembre por móviles de venganza personal, contra una delacion política, por la cual el agresor fué condenado por el consejo de guerra de 1867 a cadena perpetua. Asistirán a la vista el acusador privado y el vocal de la nacion, Delfin de Alreo el licenciado D. Manuel Rivera Delgado, y presenciara la vista el procesado, contra quien el acusador privado pide la pena capital.

El gusto artistico no decae, pues sabemos que el reputado corredor de antigüedades Sr. Soldavilla, tiene encargo de adquirir cuadros antiguos de buenos autores con destino a los Estados Unidos, y también con el mismo objeto parece que desea alguna de las obras modernas de determinados artistas que figuran en la actual exposicion de Bellas-artes.

En la propuesta reglamentaria de ascenso a capitanes, aprobada por real orden de 11 del actual, han sido incluidos los tenientes D. Ambrosio Castrillo y D. Joaquin Bassols, que figuran en el escalafon de primeros de año con los números 12 6 y 9 25 respectivamente; pero que habiendo sido clasificados en cumplimiento de lo mandado en 8 de diciembre de 1869, como procedentes del distinguido cuerpo de Alabarderos, se les otorgó por real orden de 13 de enero del corriente año la antigüedad de tenientes de 20 de marzo de 1835, que es la que hubieran alcanzado de haber servido en infanteria.

Parece que los comisarios regidores del ayuntamiento de esta capital piensan publicar las listas de gastos semanales de sus respectivas comisarías, como se hace ya en la de pascos y arbolados, que desempeña D. Francisco Martinez Braun, con objeto de que pueda servir de satisfaccion a los interesados en cada ramo de la administracion municipal.

Hoy se ha recibido un despacho telegráfico de Lisboa anunciando que en la india portuguesa se han sublevado cuatro batallones, sin que se sepa el motivo ni lo que quieren. El gobierno está preparando fuerzas para enviarlas inmediatamente a dicho punto.

Aun no se tienen noticias en Madrid del resultado de la reunion que debian celebrar los internacionalistas el 25 del actual en Ginebra.

Ha sido aprobado el nombramiento del brigadier D. Arsenio Martinez par jefe de operaciones del departamento Oriental en Cuba.

Ha sido nombrado gobernador militar de Cárdenas el coronel de caballeria don Manuel Sanchez Lamela.

Según telegrama de Málaga, fechado ayer, con noticias de Melilla que alcanzan al 23, el fuego de los moros es mas escaso: siguen en sus trincheras; han construido cinco cuarteles en el fuerte de Santiago. Las fuerzas del emperador no habian llegado aun. La guarnicion sigue animada de gran entusiasmo y sin contestar al fuego del enemigo mas que cuando se acerca demasiado.

Anteayer se verificaron los ejercicios de oposicion al premio extraordinario de doctor en la facultad de farmacia, habiendo sido adjudicado al aprovechado joven D. Enrique Calahorra de la Orden.

Se ha mandado expedir licencias limitadas a los sobrantes de los quintos que acaban de ingresar en el ejército.

Hoy se ha recibido el siguiente telegrama oficial:

Zaragoza, 23. El rey ha inaugurado esta mañana los nuevos riegos del canal, acompañado de la diputacion provincial, gobernador civil y capitán general. El ministro de Marina acompañaba tambien a S. M. A las nueve ha visitado el hospital Militar y los cuarteles de artilleria y caballeria, quedando en todas partes satisfecho del orden y buen estado de los regimientos y del hospital. En la sala de oficiales de este ha visitado al comandante de infanteria D. José Martinez Ramon, postrado en cama por sus heridas recibidas hace dos años, y despues en su casa al capitán de artilleria D. Bernardino Rodriguez Fajardo, herido tambien en el mismo hecho de armas. El rey ha dado a estos valientes oficiales los empleos inmediatos. A las doce y media repartió en la diputacion provincial los premios

de la exposicion del 68, y despues revisará la infanteria en el campo del Sepulcro. S. M. es recibido y saludado en todas partes con vivo entusiasmo y su salud no deja nada que desear.

Se ha mandado por el ministerio de la Guerra que se concedan prór gas de licencias otorgadas para asuntos propios, a los militares.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 27 (noche). Desmientese el rumor de que algunas personas pertenecientes al partido unionista español asistieron a la reunion celebrada el sábado en el palacio Basilewski.

No se ha verificado como há dicho un periódico la reconciliacion entre doña Isabel y el duque de Montpensier.

Un telegrama de Viena recibido hoy dice que doña Isabel de Borbon ha llegado a dicha capital.

Añade que viaja de incognito con el nombre de lady Hopetown.

Londres, 27 (5 y 20 tarde). Hoy ha regresado la princesa de Gales.

Han salido del Banco 53000 libras esterlinas en oro.

En la Bolsa se han cotizado: Consolidados ingleses a 92 5/8.

El 3 por 100 franceses a 55 3/8.

El 3 por 100 español a 33 1/2.

El premio sobre el empréstito español es de 3 3/4.

Paris, 27 (recibido con retraso). Asegúrase que ha sido cubierto varias veces el empréstito del municipio de Paris.

Esta noche se cotizaban en el bolsin:

El 3 por 100 francés a 56-50.

El 3 por 100 español a 33-55.

Londres, 27 (via continental). El 3 por 100 español se hace a 33 1/2 y el 3 por 100 portugués a 36.

Fabra.

El Sr. Salmeron parece que sigue a Logroño con la comitiva régia.

La comision de sociedades de crédito, ferrocarriles, etc., se reúne el sábado a las dos en el Congreso.

Esta tarde ha estado bas ante concurrido el salon de conferencias, donde hemos visto a muchos diputados recién llegados y a los sres. Rios Rosas, Rivero, Nocedal, Echegaray, Navarro Rodrigo, Alvarez (D. Cirilo), Romero Ortiz, Romero Robledo, Lasala, Ayala, Becerra y otros muy conocidos y de gran significacion política. Las noticias sin embargo escaseaban.

La comision de clases obreras citada para mañana, no se reunirá hasta pasado mañana a las tres de la tarde.

El Sr. D. Juan Pablo Soler, diputado republicano, se encuentra en Tarazona.

Hoy ha regresado a Madrid el director general de Comunicaciones Sr. D. Victor Balaguer.

Los concejales que han dimitido los cargos de comisarios, son los que desempeñaban mas de una comisaría, y adem s pertenecian a varias comisiones, por no haber número suficiente de regidores para todas.

Ya ha regresado de su expedicion veraniega el conocido y acreditado médico alemán Dr. Erehm, cuya noticia agradecerán sus numerosos clientes.

Hoy ha llegado a Madrid, procedente del extranjero, el señor marqués de Salamanca.

Ninguna noticia se ha recibido en el ministerio de Ultramar relativa a la retirada de los comerciantes que componen la comision de vigilancia para el servicio de Aduanas en Matanzas, que indica el Argos. El Sr. Mosquera, en vista de lo que dice nuestro colega, ha pedido hoy mismo informes al intendente de Cuba.

Ha sido nombrado oficial de la seccion ordinaria de Propiedades y derechos del Estado de Búrgos, D. Vicente Gil de la Eraueva.

El Sr. Figueras ha llegado a Barcelona.

Bien a pesar de los deseos de la empresa del teatro Español, tienen que cesar en la semana próxima las representaciones de La Mosca Blanca, para dar lugar a la primera de La Belltraneja, drama de los Sres. Retes y Echevarria, del cual se tienen las mejores noticias. Unicamente de este modo, dando a las obras menos representaciones de las que deberian darse, es como podrán estrenarse en la presente temporada todas las nuevas que hay admitidas de los señores Ayala, Larra, Escriba, Blasco, Garcia Gutiérrez, Echevarria y otros no menos distinguidos p etas.

Anoche se pusieron en escena en el teatro de la Alhambra dos obras nuevas originales y en verso, titula las El Marino, en dos actos, y Huyendo de Paris, apropiado en uno. Ambas obtuvieron buen éxito, haciendo el público que se presentaran en el palco escénico los autores, que son, de la primera el señor Perales del libro, y de la música los jóvenes Sres. Sanchez Escribano y Dupuy y de la segunda el Sr. Pastoride.

Entre los candidatos que serán presentados para la vacante del Sr. Gonza-

lez Bravo en la academia Española, además de D. Agustin Pascual, se cuentan los Sres. Moreno Nieto y Nuñez de Arco.

Ha llegado una comision de propietarios de Valencia para gestionar asuntos de interés de varios pueblos de la provincia.

Las oposiciones suponian esta tarde que el consejo de hoy seria origen de disidencias y de crisis.

El Sr. D. Luis Rivera vuelve a encargarse de la direccion del Gil Blas.

Ha llegado a Madrid, donde piensa permanecer, en compañía de su señora, el Sr. Villalva, gobernador cesante de varias provincias.

Hoy han llegado a Madrid mas de treinta diputados y algunos senadores. Entre los diputados se cuentan los señores Sancho, Navarro Ochoteco, Cardenal, Balaguer, Gomis, Sañudo, Pasaron, De Miguel y otros, Genis, Segura y Soriano Plasent y otros.

El general Trochu no ha aceptado el mando militar de Tours que le habia ofrecido el Sr. Thiers.

Los consumos y las contribuciones indirectas están dando este año en Francia iguales ó mayores rendimientos que los años anteriores.

El gobierno francés tiene preparado para entregar al prusiano el cuarto plazo de quinientos millones de pesetas de la indemnizacion de guerra.

Ha terminado el desarme de la guardia nacional en Lyon, Saint Etienne y Nimes, sin ocurrir disturbios, y continúa en Tolosa de Francia.

El Diario oficial francés desmiente las noticias dadas por la Opinione de Roma de que van a ser reemplazados los representantes de Francia cerca de los gobiernos pontificio é italiano.

BOUSA DE MADRID DE HOY 28

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, and rows listing various financial instruments like Renta perp. del 3, Id. piquitos, Id. fin de mes, etc., with their respective prices.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—F. 13 de abono.—T. impar y 3.º de tres.—La mosca blanca.—El barómetro. ZARZUELA.—A las 8 1/2.—F. 14 de abono.—T. 2.º.—El sargento Felérico. TEATRO-CIRCO DE MADRID.—A las 8 1/2.—F. 145 de abono.—T. 1.º impar.—Marina.—Flama (baile). ALHAMBRA (calle de la Libertad).—A las 8 1/2.—F. 13 de abono.—T. impar, 1.ª serie.—El marino.—Huyendo de Paris. VARIETADES.—A las 8.—Retascon, barbera y comadron.—El agudor y el misántropo.—La señora del cuarto bajo.—Los trapisondistas. RECREO.—A las 8.—La Molinera.—El último mono.—El mundo al revés.—La gata mujer. MARTIN (Santa Brígida 3).—A las 8.—F. 14 de abono.—T. par.—La mujer de Ulises.—Un caso de medicina.—Apuros de una docella.—Un joven audaz. CIRCO DE PRICE.—A las 8 1/2.—Grandes y variados ejercicios ecuestres y gimnásticos.—La pantomima La toma de monte Negro. CIRCO.—Debiendo dar principio las representaciones en este teatro el sábado 30 del presente los señores que quieran localidades para la primera representacion, pueden pasar a contaduría desde el jueves 23, de once a cuatro de la tarde y de siete a nueve de la noche.

BANCO DE ESPAÑA

Acordado por el consejo de gobierno que se empiecen a poner en circulacion los billetes del Banco de la serie de 100 escudos correspondientes a la nueva emision de 2 de enero de 1874, se anuncia al público para su conocimiento, siendo de advertir que estos billetes llevarán las mismas firmas que los de la serie de 400 escudos: 6 sea; por la intervencion, la de D. Eugenio Borrion, y por la caja de efectivo, la de D. Carlos Entrerria ó la de D. Ramon Ladron de Guebara. Madrid 23 de setiembre de 1874.—El secretario, JOSÉ DE ADARO.

